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СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ РЕГІОНІВ, ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ 

Шацька Зорина Ярославівна, 

к.е.н., доцент 

Когут Артур Леонідович, 

аспірант 

Київський національний університет технологій та дизайну, 

м. Київ, Україна 

Вступ. / Introductions. Інноваційний розвиток промисловості не 

можливий без впровадження сучасних технологій та поступового переходу до 

економіки нового типу «Індустрія 4,0». Війна, що розпочалася 24 лютого 

2022 року, завдала руйнівного впливу на промисловий та інфраструктурний 

потенціал регіонів країни та призупинила інноваційний розвиток промисловості 

України. Поступовий перехід до політики смарт-спеціалізації регіонів 

забезпечить «інтенсифікацію процесів відновлення зруйнованої економіки, 

мінімізацію втрат та збільшення вигод» [3]. 

Мета роботи. / Aim. Метою роботи є дослідження сутності поняття 

«смарт-спеціалізація регіонів» та її місце у післявоєнному відновленні 

економіки країни. 

Матеріали та методи. / Materials and methods. В роботі використано 

ґносеологічний аналіз для вивчення сутності поняття «смарт-спеціалізація 

регіонів»; метод індукції та дедукції – для виявлення загальних 

закономірностей розвитку смарт-спеціалізації регіонів в Україні. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. Концепція смарт 

спеціалізації полягає «у виявленні унікальних характеристик і активів регіону, 

спрямована на впровадження нових методів управління шляхом співпраці між 

регіональними та національними органами влади, відповідальними за 

прийняття рішень щодо розробки та впровадження інноваційної політики, та 

відповідних зацікавлених сторін, які беруть участь у такому процесі 
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(підприємці, університети, науково-дослідні установи, громадянське 

суспільство)» [4]. Вперше вона була розроблена у 2008 році групою 

європейських аналітиків під керівництвом Д. Форея (D. Foray) та Б. Ван Арка 

(B Van Ark), які займалися пошуком механізмів пришвидшеного залучення 

інновацій та новітніх розробок до країн Європи для більш ефективного 

використання Європейських структурних та інвестиційних фондів (ESIF) і 

сприяння досягненню цілей Європи 2020 року. В подальшому під егідою ОЕСР 

та Європейської комісії був проведений перший семінар за участі міжнародних 

експертів, які сформували портфель дієвих заходів щодо реалізації смарт 

спеціалізації. Концепція смарт-спеціалізації ґрунтується на науковому підході, 

що «полягає у фокусуванні знань та їх поєднанні з обмеженою кількістю 

пріоритетних видів економічної діяльності, щоб країни та регіони стали 

конкурентоспроможними в світовій економіці. Такий підхід дозволяє регіонам 

скористатися ефектом передачі знань (knowledge spillovers) та використовувати 

нові знання» [2], що є важливим чинником росту регіональної продуктивності. 

Смарт-спеціалізація є «інноваційним інструментом Європейського Союзу 

і використовується тільки в країнах ЄС та тих, які мають угоди про співпрацю з 

асоціацію з ЄС» [1, с. 776-795]. Оскільки Україна входить у цю угоду, та 

планується, що на практиці це буде допомагати їй розвивати регіональний 

інноваційний та економічний потенціал в контексті врахування місцевих умов 

розвитку та можливості запровадження інноваційних продуктів.  

Смарт-спеціалізація в контексті «використання внутрішнього потенціалу 

територій та їх спеціалізація для досягнення сталого розвитку країни» є одним з 

основних пріоритетів Державної стратегії регіонального розвитку України на 

2021-2027 р.р., яка може «створити умови для підвищення рівня добробуту та 

доходів громадян під час досягнення згуртованості в соціальному, 

гуманітарному, економічному, екологічному та просторовому вимірах».  

Висновки. / Conclusions. Концепція смарт-спеціалізації є інноваційним 

інструментом, що спрямований на забезпечення сталого регіонального 

розвитку в контексті ефекту передачі новітніх знань. Подальше впровадження 
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концепції смарт-спеціалізації в Україні сприятиме усуненню нерівномірності 

рівня післявоєнного відновлення соціально-економічного розвитку регіонів, що 

особливо поглиблюється на рівні відновлення малих міст, селищ, сіл і може 

призвести до розбалансування або деградації частини території України, що 

загрожує її цілісності, швидкого відновлення економіки та подальшого сталого 

економічного розвитку.  
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